



在商场购买黄金的顾客。



不少市民利用长假读书充电。

每逢国庆长假来临,很多人便早早制定好假期计划:有打算拖家带口出去旅游的,有打算在家好好休息的,也有准备趁着黄金周与朋友相聚大快朵颐的……那么,咱们市民的国庆节是如何度过的呢?记者在国庆期间采访了多位市民,向您展现鹤城最真实的国庆假日。

国庆七天 瞧瞧咱鹤城人的各种悠闲

□晨报记者 秦颖 渠稳 /文 张志嵩/图



10月5日,浚县大伾山游人如织。

◆“宅”在家中悠闲减压

“熬啊,盼啊,终于等到了国庆长假!我哪也不去,就‘宅’在家里,好好休息休息。一年中,七天的长假实在太少了,忙了大半年,就想趁着这个假期足足的睡个懒觉。”在新区一家电子企业打工的陈昌平说。

他告诉记者,自己平时上班很忙,周六、周日都是轮休,很难遇到一个像样儿的假期。今年国庆节,车间领导给每人放了三天假,着实让他激动了一把。“自从工作后,我回老家的次数越来越少,这次趁放假,回鹤壁集看看父母。闲下来了,再给老婆孩子多做点好吃的。”10月1日,陈昌平领着老婆孩子逛街时接受了记者的采访。

和陈昌平一样,越来越多的上班族厌倦了平日的奔波,他们更愿意在家悠闲减压。市民李岩在中古友好医院工作,属于标准的白领,10月6日,记者

见到他的时候,他正在新世纪广场和老婆一起晒太阳。说起“十一”长假,李岩连连感叹,这个假期他过得最安逸。“放假就是在家多陪陪老婆,让自己的身心得到彻底放松。”李岩晒着太阳笑嘻嘻地说。

“刚上班的时候,第一次挣到工资,几乎年年国庆节都去旅游,找同学和朋友玩,旅游景点人山人海,累得不行。甚至假期过完以后,好几天都休息不过来。这两年我想开了,不再去凑那个热闹。”李岩告诉记者,他平时的工作很忙很累,所以今年国庆期间除了回了趟老家之外,哪儿都没去,趁着放假好好休息一下,缓解平日疲劳,“能这样随意支配时间,享受自由自在的空间,真好!这几天感觉仿佛回到了学生时代,我和老婆俩人每天出去散散步,感觉非常美好!”

◆“黄金周”,旅游依然是主打

“咱鹤壁的景点一点也不比外地逊色,不少外地人都来咱这儿度假。”10月6日,在浚县大伾山景区,市民张馨奕招待了4位从外地赶来的大学同学。她向记者列举了这几天的行程,“新区步行街和浚县小吃一条街丰富多样的小吃让朋友赞不绝口,还有咱们清澈的淇河也是豫北地区秀丽的景观。我的几个朋友从10月1日开始,分别逛了云梦山、古灵山、大伾山,明天还要去牟山。”张馨奕说,几天来,爬山、拜佛、吃小吃是他们的活动,4位同学非常快乐。

不仅是上班族,不少活力四射的大学生也选择到鹤壁旅游。从本市考上大学、目前就读于河南师范大学的大三学生李淇告诉记者,“在咱鹤壁能做的事多着呢!国庆节我陪着父母去盘石头水库转转,第一次看到淇河放水的壮观,还和高中同学在淇河边自助烧烤,感觉特过瘾!”

除自助游外,跟随旅行团出游仍是

市民的主要选择。在三矿工作的小苏就趁假期,领着父母和孩子到青岛、日照玩了两天。“平时太忙,国庆期间我便领着家人到海边玩玩。10月2日晚上出发,10月4日晚上到家,两天游玩,三天休息。”小苏的假期安排很有计划。

10月6日,记者从本市各旅行社了解到,国庆期间,他们的生意都很火爆,各家旅行社的导游也是连轴转。“这个假期,市民旅游主要以北京、青岛、胶南等中短途为主。9月30日,我们就开始往北京发团,10月4日,我们又组织了一批去北京的旅游团。青岛、日照和洛阳白云山也是我们本次的主打线路之一。”位于九州路中段的某旅行社的刘经理对记者说。

“9月30日我带着第一批旅行团去北京,10月3日才回来。由于去北京的游客比较多,10月4日,我们旅行社又组织了一批游客去北京,我才在家待了一天。”该旅行社的导游小周对记者说。

◆假期“充电”忙

与一些市民轻松惬意的假期生活相比,还有不少市民选择在国庆期间到图书馆和书店看书学习。

10月4日,记者在市图书馆内看见,宽敞明亮的阅览大厅内坐满了前来看书的市民。每个人都聚精会神,有人不时做着笔记。“10月5日,有亲戚要来串门,我抄几个菜谱回去,明天按着菜谱给他们做饭。”家住福田三区的蒋温峰大爷笑着说。

初二学生郑明明告诉记者,放假在家总想玩电脑,图书馆里很安静,他就约同学来到这儿写作业。“图书馆的书种类很多,学累了还能挑自己喜欢的杂志看一看。”郑明明说。

而在新区一些书店里,人气比图书馆更为旺,许多市民在书店浏览自己喜爱的书籍以求放松。

记者发现,除了购书的学生外,还有不少家长在书店为子女挑选辅导类图书。“我孩子大学毕业2年了,找不到合适的工作,一直在当临时工。他心一想考公务员,国庆期间也在家看书,我和孩子他爸就想来书店逛一逛,给孩子买几本辅导书,希望他早点找到合适的工作。”在北方联合书城,刘女士和丈夫正在给孩子买书。

记者在采访中了解到,一些市民把国庆长假当成了充电的最佳时机,“明年就要高考了,学校就放一天假,老师说现在是分秒必争的阶段,如果在假期我不努力,别人就会在学习上超过我。”正在读高三的小韩对记者说。

◆国庆节,让我们相亲结婚吧

“我今年26岁,是标准的‘80后’,以前总感觉自己还小,不着急结婚。如今,面对父母和亲友越来越着急的目光,还有许多‘90后’的小女生,我真觉得自己是‘剩女’了。假期,我见了4个相亲对象,但总觉得这样相亲双方目的性太强,没有恋爱的感觉。”10月6日,记者见到市民袁小姐时,她形容自己的长假相亲经历如同吃速食面。

很多“剩男剩女”告诉记者,利用“十一”长假相亲,已成了他们的固定节目,“不管见或不见,约会就在那里,不去也得去。”“去年国庆,我就不停地相亲,今年国庆,我依然在相亲,为啥找到个合适的结婚对象就那么难!”今年27岁的“剩女”小刘说起相亲哭笑不得。

同为“80后”,做服装生意的张女士却没有袁小姐“被相亲”的无奈。张女士今年25岁,国庆期间,她见了4位男士,其中有一位让她感觉“很来电”。“我不觉得通过相亲结交异性没面子,只有多接触,才知道什么人最适合自己。”张女士说,“有句话说得好‘全面撒网,重点培养’,嫁人是一辈子的事,自己一定要多看,多选,再做决定。”

和相亲形成鲜明对比的,还有那些准备在国庆节期间结婚的新人们。“我和老婆大学期间恋爱2年,毕业后又相守4年,经过6年马拉松式的恋爱,终于要结婚了。”10月2日这天,在老区小庄村,新郎王先生和马女士在亲友的祝福声中,步入了婚礼的殿堂。“我和老婆都在深圳工作,平时工作忙,请不了长假,可是家里人一直在催我们结婚,正好利用这个长假把婚礼给办了,也算是给双方父母一个交代。”新郎王广对记者说。

和王先生持有同样想法的人还不在于少数,记者通过几天的采访发现,国庆节期间,每天在大街上都可以看到来来往往的娶亲车队。“我们酒店仅10月2日这天,就有8对新人在这里结婚,当时娶亲的车队把我们宾馆的停车场塞得满满的。”山城区宝马宾馆客房部的一位经理对记者说。

为了让新人们有一个难忘的婚礼,10月5日,在新世纪广场,我市一些机构义务为数十对新人举办了集体婚礼。“在国庆节这个特殊的日子举办婚礼非常有意义,可以让很多人见证我们的爱情。”参加集体婚礼的庄先生和陈女士激动地对记者说。

◆恰逢双节,游子回乡团圆

“国庆节到了,我主张回老家看望年迈的父母。”老家在安阳市滑县的张六水先生对记者说,“我从上大学就离开了家,到现在已经20多年了,毕业后到鹤壁工作,离家远了,工作忙了,回家的次数也少了,正好趁着假期回家看看父母。”

张六水告诉记者,1989年他大学毕业后,分配到我市税务部门工作,一晃20多年过去了,只有在过年期间才能领着老婆孩子回家看看父母,目前他父母一直跟着他的几个兄弟一起生活,“我亏欠父母的太多了,父母一天老去,我希望能多尽孝道。”10月2日这天,张六水领着孩子踏上了回老家的客车。

“鹤壁是一个‘移民’城市,很多人都是从外地来到鹤壁的,国庆节期间,我想很多人都和我一样,希望回家看望父母。10月5日正好是重阳节,双节期间希望能因我们的归来,给老人带来一个不一样的重阳节。”张六水说。

10月1日早上8点多钟,记者在新区的长途汽车站采访中了解到,很多老家在外地的市民纷纷准备乘坐长途车回乡探亲。



国庆节期间,淇滨区黎阳路办事处锦绣园社区组织了首届“邻里节”拔河比赛,共有200多人参加。

晨报记者 秦颖 摄